



PROIECT

„Bullying-ul și libertatea de exprimare a elevilor”

Tema: Povestea mea - fenomenul cybercrime

Activități principale din cadrul proiectului: Schimb de bune practici între elevi

Domeniul în care se încadrează proiectul: Consiliere și orientare

Locul și perioada de desfășurare a activității principale: Liceul Tehnologic de Construcții și Protecția Mediului Arad, ianuarie 2021

Scopul proiectului:

Proiectul „Bullying-ul și libertatea de exprimare a elevilor” își propune să contribuie la efortul colectiv de diminuare a fenomenului de bullying în viața școlară și socială.

Proiectul multimedia prezintă agresiunea cibernetică – bullying-ul cybercrime, într-o formă care să ne ajute să vedem, că multe lucruri, care au devenit comune și de ajutor în viață, trebuie folosite cu atenție și responsabilitate.

Tehnologia a ajuns, azi, în fiecare colț al țării, iar Facebook-ul și alte rețele sociale sau e-mailul, fac parte integrantă din viața noastră, încă din vârste fragede.

Așa cum știți, agresiunea cibernetică sau bullying-ul cibernetic este utilizarea dispozitivelor de comunicații electronice pentru a intimida o persoană. Comunicarea electronică poate include utilizarea computerelor și a telefoanelor mobile. Poate fi prin e-mailuri, mesaje text, rețele sociale și altele. Pe măsură ce tehnologia avansează, există mai multe căi potențiale pentru agresiunea cibernetică.

Produsul multimedia are ca scop conștientizarea pericolului propagării bullying-ului în mediul virtual plasând fenomenul în contextual mai larg al infracțiunilor cibernetice - cybercrime, prin transmiterea unor mesaje colegilor referitor la pericolele la care se expun și la posibilitățile de a se apăra împotriva acestui fenomen.

Argument

Fenomenul de bullying este o provocare cu care se confruntă elevi, profesori, părinți, iar rolul școlii este acela de a ajuta la prevenirea și combaterea acestui fenomen. Inclusiv în cadrul



Liceul Tehnologic de Construcții și Protecția Mediului

Arad, str. Ioan Fluieraș, Nr.10 C, tel./fax:0257/275126

Arad, Str. Hațeg, Nr.3, tel./fax: 0257/243066

e-mail:colteharad@yahoo.com, www.ltcpmarad.ro

comisei de prevenire și reducere a violenței în mediul școlar de la nivelul școlii, din care fac parte președintele și avocatul consiliului școlar al elevilor, se încearcă elaborarea proiectelor și activităților în sensul expus anterior. O asemenea inițiativă este elaborarea proiectului „Bullying-ul și libertatea de exprimare a elevilor”. S-a pornit de la influența pe care Consiliul Elevilor o are asupra elevilor din școală în scopul îmbunătățirii relațiilor de acceptare a semenilor, de creșterea toleranței și dezvoltării relațiilor de prietenie și colaborare. Transmiterea informațiilor de la egal la egal, abordează conștientizarea fenomenului de bullying și conlucrarea, cu implicarea tuturor factorilor educaționali și a partenerilor în educație, spre prevenirea și reducerea acestui fenomen. Caracterul național al proiectului va constitui o cale de urmat pentru alte județe sau regiuni în încercarea de a concentra eforturile pentru ținerea sub control a fenomenului de bullying și menținerea acestuia în interesul și atenția comunităților.

Obiectivul proiectului

Obiectivul pe care proiectul îl urmărește este să atingă crearea unui spațiu virtual de prezentare, susținere și diseminare de idei și atitudini față de fenomenul cybercrime-ului și de formulare de mesaj adresat elevilor mai mici, referitor la pericolele, dar și la șansele de prevenirea a tipurilor de infracțiuni cibernetice.

Competențe vizate:

- cunoașterea și utilizarea unor noțiuni necesare prevenirii bullying-ului cibernetic
- analizarea comparativă a diferitelor tipuri de bullying cibernetic
- identificarea unor elemente specifice bullying-ului cibernetic în diferite contexte
- dezvoltarea relațiilor de comunicare cu părinții/tutorii
- participarea, prin derularea unui proiect, la rezolvarea unor situații de bullying cibernetic în școală.

Activitățile principale ale proiectului

Activitatea principală a proiectului oferă reprezentanților consiliului școlar al elevilor, ca principali exponenți de opinie, exprimarea percepției asupra fenomenului de cybercrime și transmiterea unui mesaj colegilor lor mai tineri referitor la pericolele la care se expun și la posibilități de a se apăra împotriva acestui fenomen.



Liceul Tehnologic de Construcții și Protecția Mediului

Arad, str. Ioan Fluieraș, Nr.10 C, tel./fax:0257/275126

Arad, Str. Hașeg, Nr.3, tel./fax: 0257/243066

e-mail:colteharad@yahoo.com, www.ltcpmarad.ro

Astfel, proiectul presupune, elaborarea unui material audio — video (videoclip) de cel mult 10 minute în tematica cybercrime-ului, într-o subtemă aleasă de comun acord în cadrul echipei liceului.

Rezultatele așteptate

Principalul rezultat așteptat este gradul de percepție a fenomenului în tematica cybercrime, privind, formele de manifestare, efectele pe termen scurt și lung, posibilități de evitare sau diminuare și protejarea semenilor, așa cum sunt văzute toate acestea de către tinerii elevi de gimnaziu și liceu.

Varianta materialului multimedia poate constitui baza unei viitoare biblioteci virtuale gratuite, de unde profesorii diriginți pot utiliza resursele în cadrul diferitelor activități de consiliere.

Diseminare și impact

Materialul audio-video realizat prin participarea la proiect se va multiplica la o scară mai mare (nivel național), în funcție de modul în care acesta va fi primit și de interesul elevilor participant. Elementele referitoare la prevenire și la comportamentul defensiv în fața provocărilor de tip cybercrime vor fi diseminate unui număr cât mai mare de elevi.

Detalii tehnice:

Imagine: LTCPM Arad

Coloana sonoră: audiojungle.net

Imagine - secvență 10 sec.: Sergeant Cooper the Police Car

Scenariu și montaj: LTCPM Arad